

为国比赛 拼尽所能

——专访网球“金花”高馨妤



高馨妤在比赛中(新华社)

新华社澳大利亚珀斯1月1日电 “赛前我特别紧张,我其实是第一次代表国家参加这种大型比赛。”中国网球“金花”高馨妤正在澳大利亚参加第三届网球联合杯混合团体赛,日前她在珀斯接受了记者专访。

“我这次是为国家而战,也是为自己而打。自己感觉已经拼尽所能。”她说。

对许多球迷来说,高馨妤的名字也许并不那么响亮——目前她排名女子网球选手协会(WTA)单打第175位,至今没有进入过大满贯正赛。本届联合杯,高馨妤代替退赛的巴黎奥运会冠军郑钦文参赛。在第一场中国队对巴西队的比赛中,她在女单赛场迎战世界排名第17的玛雅。这是高馨妤首次遇到世界排名前50位的球员,她用时3小时22分钟,拖着伤腿苦战三盘并最终逆转战胜对手,帮助中国队取得“开门红”。

“我也要谢谢郑钦文,是她的邀请,才让我有机会参加联合杯。”高馨妤告诉记者,自己最初作为替补出战联合杯,不太可能有机会上场,在来到珀斯前甚至都不太了解联合杯的规则。

“我想,郑钦文不来,估计也不会有什么观众来看比赛,结果后面人越来越多,我感觉就像是在中国打比赛一样,和在家乡没什么区别。”高馨妤非常感动,“没想到会有那么多人为我加油,我觉得这个时候你再怎么不行你也要拼。”

谈起对巴西“一姐”玛雅的这场胜利,高馨妤异常平静。她说,联合杯给了自己一个很好的平台去跟顶尖高手过招,每打赢一场都会为自己增加信心,后面她只想踏踏实实一步步来。

在最后一场小组赛中,高馨妤战胜世界排名第80的德国老将西格蒙德。正是这关键的一分,让中国队锁定珀斯

赛区成绩最好的小组第二名身份,与德国队携手晋级八强。

联合杯上一战成名,让高馨妤受到前所未有的关注。“我会告诉自己不要过度关注这些东西,比如我刷视频刷到自己了,就划走不看。”高馨妤说,“我觉得做好自己该做的就已经很难了。”

谈到排名,高馨妤说自己19岁时就是世界第180名,八年的职业生涯里,因为伤病以及一些不可控因素,她也曾感到迷茫,但目前已经从低谷中走出。“我现在能做的,就是不要再想过去的事情,做好眼下,能走多远就走多远。”高馨妤坦言,教练为她制定的2025年目标是打进世界前100,她正为此努力。

至于眼下的目标,当然是1月在墨尔本举行的澳网预选赛。“大满贯肯定是想进,每个球员的目标或者梦想都是能够打大满贯。”她说。

网球联合杯 中国队止步八强



中国队选手出席新闻发布会

新华社悉尼1月1日电 1日在澳大利亚珀斯进行的第三届网球联合杯混合团体赛四分之一决赛中,中国队0:3不敌赛会头号种子美国队,遗憾止步八强。

在率先进行的女单比赛中,中国老将张帅代替肩部受伤的高馨妤出场,挑战世界排名第三的美国名将高芙。凭借积极进攻的打法 and 出色的网前得分能力,张帅在第一盘和高芙展开对抗,双方三次互破发球局,战至“抢七”。高芙在“抢七”大战中胜出,拿下第一盘。第二盘,高芙保持进攻势头,以6:2取胜。

中国网球“一哥”张之臻随后在男单比赛中与世界排名第四的美国选手弗里

茨展开对决。双方都展示了强劲的发球能力,但张之臻在本场比赛非受迫性失误过多,最终以两个4:6告负。

已经锁定四强席位的美国队在混双比赛中让高芙和弗里茨休战,派出克拉夫奇克/加洛韦迎战中国组合张帅/孙发京。中国组合与对手激战至“抢十”局,最后以3:6、7:6(1)、3:10告负。

中国队在上一届联合杯四分之一决赛中也是0:3不敌当时的头号种子波兰队,未能杀入四强。

早些时候在珀斯进行的另一场四分之一决赛中,哈萨克斯坦队2:1战胜卫冕冠军德国队,率先闯入四强。

山东男篮终结新疆队主场不败金身

明晚挑战广东东阳光队



外援摩尔

1日晚,山东高速男篮赢得客场挑战新疆男篮的新年第一战。本场比赛进行得十分激烈,主队的赵睿和客队的克里斯在比赛中先后被罚下,山东男篮第四节把握住机会,最终以111:107击败

新疆队,终结了主队本赛季的主场十四连胜。赢得这场胜利后,山东男篮的即时排名以18胜7负进入前三,排在前两

位的是浙江方兴渡队和山西汾酒队,这两队战绩分别为21胜4负和19胜5负。明天晚上,山东男篮将在客场挑战广东东阳光队。

本场比赛,山东男篮首发派上了高诗岩、谢智杰、盖利、克里斯、陶汉林。第一节还剩下5分07秒时,新疆队赵睿反击上篮得手后对裁判判罚不满出言不逊,被判技术犯规后又冲撞裁判,被直接驱逐出场。山东男篮随后抓住机会打出一波7:0的小高潮,首节以32:28领先。第二节,双方你来我往,山东男篮一度落后7分,在外援摩尔连续投中三分球后,以55:54领先结束上半场。经过第三节的拉锯战后,以78:77领先进入第四节比赛的山东队发挥出色,外援克里斯内线连得6分,但乐极生悲的是他

因质疑裁判再次吃到技术犯规被罚出场。新疆队打出气势,山东队形势不乐观,好在终场前2分12秒,于德豪的三分球帮助山东男篮追到100平。随后摩尔连续得分,山东男篮最终以4分的优势险胜新疆队。

本场比赛山东男篮有6人得分上双,其中于德豪面对旧主拿下11分,第四节投中了3个三分球。赛后山东男篮主教练邱彪表示,新疆队是一支非常有底蕴的球队,山东男篮是抱着学习的态度去拼对手,靠着一股韧劲拿下了比赛,“新疆队有些伤病,赵睿只打了几分钟就被罚下,这对他们有些不利。当然,山东男篮也是克服了很多困难才取得了胜利。最后,我祝福两支队伍都能好好地把这个赛季的比赛打完。” 李夫杰

乒超总决赛山东夺双冠

新华社上海1月1日电 2024赛季中国乒乓球俱乐部超级联赛总决赛1日在上海体育馆决出男女团冠军。王曼昱所在的山东鲁能队以3:2击败了孙颖莎领衔的深圳大学队,夺得女团冠军。王楚钦则带领山东魏桥·向尚运动队3:0击败对手,拿下男团冠军。

女团决赛首场双打比赛中,山东鲁能队的陈幸同/钱天一先拿1分。第二场是女单焦点战,孙颖莎迎战王曼昱。孙颖莎进入状态稍慢,在0:2落后的情况下,上演逆转好戏,以3:2战胜王曼昱,将大比分扳平。第三场较量,陈幸同发挥稳定,击败深圳大学队的蒯曼。随后孙颖莎再度披挂上阵,战胜山东鲁能队的钱天一,第二次帮助球队扳平大比分。最终,实力更胜一筹的王曼昱抓住机会,帮助山东鲁能队大比分3:2胜出夺冠。

在男子团体决赛中,山东魏桥·向尚运动队林昀儒/梁靖崑在双打比赛中先声夺人,赢下一分。第二个出场的王楚钦以3:2战胜黄石基地·华新队的林诗栋。随后梁靖崑再接再厉,以3:1战胜薛飞。山东魏桥·向尚运动队以总比分3:0战胜黄石基地·华新队,夺得男团冠军。

居文君实现国象大满贯

新华社北京1月1日电 国际棋联消息,在美国纽约举行的2024国际棋联世界快棋和超快棋锦标赛于北京时间1日结束了超快棋淘汰赛阶段的争夺,世界棋后居文君在女子组决赛中通过加赛击败同胞雷挺婕夺冠,这是中国棋手首次夺得超快棋世界冠军。

历经四分之一决赛与半决赛考验,两位中国女将会师决赛。相互知根知底的两人在四盘棋中全部战和,加赛首盘同样平分秋色,第二盘居文君执白先行,依靠开局过后取得的优势逐步推进,最终获胜。

居文君就此成为国象历史上首位夺得超快棋世界冠军的中国棋手,也成为又一位集齐慢棋、快棋和超快棋三项世界冠军头衔的女棋手。

黄雅琼已申请退出国羽

新华社北京1月1日电 30岁的羽毛球奥运冠军黄雅琼1日在个人社交账号上发文,表示已经向国家队提交退出申请。



“我看到过大家很多很多的鼓励,希望我能再继续打下去,可其实自备战巴黎起,我就已经把巴黎奥运当成自己最后一届奥运会。”黄雅琼写道,“虽然按目前的状况看,我可以继续打,但是经久的伤病与渐长的年龄,使我并没有那么坚定的自信能够继续肩负为国争光的使命,以及支撑作为运动员的好胜心。”

黄雅琼和郑思维搭档征战混双赛场多年,是东京和巴黎两个奥运周期最优秀的混双组合之一。两人的排名长期高居世界第一,三夺世锦赛冠军,在东京奥运会上遗憾摘银,巴黎奥运会上以全胜战绩登顶。2024年11月,郑思维宣布将在12月打完世界羽联世界巡回赛总决赛就退出国际赛场,年底的总决赛,两人以三连冠为“雅思”组合的国际赛场收官战圆满作结。